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Sitzungsprotokoll vom [05.05.2026] 

Protokollant: Benedikt Mai 

1) Personalien 
Die Wahl von neuen Posten erfolgt in drei Schritten: Rücktritt, Vorstellung & Wahl. Dieser 
Ablauf ermöglicht verschiedenen Personen, sich über den Posten zu informieren.  
Bitte folgendes protokollieren: Posten, Voller Name, (bei Wahl) wurde gewählt/wurde nicht 
gewählt. 
 

Rücktritt: 

• Sponsoring: Jan, vielen Dank 
 
Vorstellungen: 

• Klausurarchiv: Tobi  
 
Wahlen: 

• StellV: Keine Aufstellung 

• Partyteam Finanzer: Maximilian Möllers, Einstimmig gewählt, angenommen. 

• Awareness 2x: keine Aufstellung 
• O-Woche Finanzer: keine Aufstellung 

 

2) Informationen / Ankündigungen 
Es werden wichtige Informationen weiterhin in der Sitzung bekannt gegeben, bspw.. 
Klausuren-Anmeldung, etc.  
Bitte einzeln mit aufschreiben, wenn diese noch nicht aufgeschrieben sind. 
Nachfragen, wenn etwas unverständlich ist.  
 
Donnerstag SOM, keine Vorlesung 
FSV Liste bitte noch füllen.  
Lehrpreis Komitee sucht noch Unterstützung, die Daten von der Uni liegen vor und 
diese müssen nur noch ausgewertet werden. Man hat Bonus Punkte bei den Profs. 
Bei Interesse bitte bei bitte bei Lisa melden.  
 
RuDi-Orgateam sucht noch tatkräftige Unterstützung für das RuDi bitte bei Merle 
melden.  
 
Vernetzungstreffen am 12.06 mit FH und PWR 
Leonardo Campus Run findet am 24.6 statt.   

3) Fachschaften-Konferenz News 
Zu der Fachschaften-Konferenz muss kein Protokoll geführt werden, das wird von 
der jeweiligen Person angefertigt.  
 
Keine Infos 
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4) Besprechung / Diskussion / Feedback / Austausch – Runde 
Dies ist der Hauptteil der Sitzung. In diesem Block werden alle Punkte besprochen und 
diskutiert, die jeweils übers Semester anfallen. Dazu zählt z.B. die Diskussion über 
Universitätsthemen, Feedback zu Events/ Partys, Austausch zu verschiedenem. 
Dabei ist es wichtig, dass einzelne Punkte & Argumente mindestens stichpunktartig 
festgehalten werden, sodass der Kern der Aussage nicht verloren geht. Das ist wichtig, 
damit spätere Leser die Diskussion nachvollziehen können.  
Bitte immer so dokumentieren, dass man des Oberthema klar erkennen kann, dann 
alle weiteren Punkte drunter 
 
KI-Paper: das Paper soll finalisiert werden. Die Fachschaft ist allgemein gegen das Paper, 

wir möchten ein klares Fachschaftsbild entwickeln damit wir das gleich für Prof. 

Schellhammer sagen können.  

Die Uni möchte das als Dialog und weniger als Regelwerk gestalten.  

war Teil des Beirats und es wird kommen. Es wird den Studies nicht negativ ausgelegt. Aber 

es sollte auch explizite im Paper erwähnt werden! Es darf Studies nicht negativ ausgelegt 

werden.  

Warum sollte es angegeben werden? Es werden Hilfsmittel angegeben also sollte auch KI 

Nutzung genannt werden.  

Keine feste Vorgabe, eher eine Leitlinie eine Verbindliche Richtlinie wäre Sinnvoll. Lehrstühle 

legen dann diese Leitlinie unterschiedlich auslegen. Man merkt schon schnell ob der Student 

KI nutzt anhand der Art und Weise wie er sich im Thema auskennt.   

Der Punkt fairer Zugang kann schlecht gewährleistet werden. Da man das nicht überprüfen 

kann.  

Das Angeben, ist Lehrstuhl abhängig. Wir sind selbst verantwortlich für unseren Inhalt 

Das hat keine Verbindlichkeit da im Endeffekt das jeder Kurs das selbst entscheiden kann. 

Was ist das Ziel? → Das Papier hat mehr Wert für die Lehrstühle.  

Genaue Regeln festlegen. Die Definition was ist eine AI ist zu schwammig.  

Methodik muss man schon teilweise angeben, aber man kann mit dem gleichen Prompt nicht 

1 zu 1 den Output nachbauen. Wenn der Studie ehrlich ist und es angibt und der andere 

nicht, aber man kann es nicht nachprüfen.  

IS/VWL Master Grillen Feedback:  

Aufbau und Ablauf war gut organisiert und der Stand zuverlässig dar. Das nächste Mal muss 

die Studies genauer gecheckt werden. Wer wirklich IS und VWLer ist und nicht Fachfremde 

Studies sich kostenlos essen schnappen. Das muss Präsenter werden für wen das ist. Das 

Event sollte sich primär an die Zielgruppe richten.  

Wir müssen genauer Nachfragen. Wer dazu zulässig ist.  

Die Roll-ups können präsentiert werden. Die wurden bezahlt die müssen genutzt werden.  

Neuer Grill! 

 

5) Sonstiges 
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Besuch vom Dekan und Studiendekan.  
 
Julia Backmann wird gehen. Es sind schon eine Nachbesetzung gesucht und nach 
Möglichkeiten eine Frau. Es wird eine Übergangszeit geben, aber die Uni ist dran.  
 
Gibt es Updates von Dekans-Seite bzgl. Der Unibewerber Zahl, da ein Abi Jahrgang fehlt.  
Es wurde eine große Werbekampagne gefahren. Der NC wurde nicht geändert um Einbußen 
zu verhindern. Die Uni ist optimistisch die Zahlen zu halten.  
 
Werden Sparmaßnahmen bei uns am FB4 kommen? Die Forderung von der Uni Seite, an 
alle Fachbereiche Einsparungen vornehmen.  
Der FB4 ist von den Sparmaßnahmen nicht so akut betroffen wie andere Fachbereiche. 
Einsparungen werden kommen, aber ganze Lehrstühle werden nicht verschwinden.  
 
Die Akkreditierung Equis ist auf das Jahr 2027 gesetzt und wird angestrebt.  
 
 


